Задача 6. Оценить изменение уровня финансового риска  предприятия, на основе  данных приведенных в следующей таблице. Оценить влияние каждого фактора на уровень финансового риска с помощью метода цепных подстановок.

	Наименование показателя
	Базисный год
	Отчетный год

	1. Источники финансирования инвестиционной деятельности, тыс. руб., в том числе:
	 8 АВ0
	9 ВА0

	2. Собственные средства, тыс. руб.
	36АВ
	48ВА

	4. Средняя ставка процента по заемным источникам финансирования, %
	 2А
	2В

	5. Безрисковая ставка доходности,  %
	  10
	12

	6. Норма доходности  инвестиционной деятельности,  % 
	  15
	 19

	7. Годовая  инфляция, % IN
	18
	20


Задача 7.  Рассчитать ожидаемый прогнозируемый доход от инвестиций, при различных вариантах его осуществления,  используя данные следующей таблицы при ставке дисконта 30  %.

 Прогнозируемые показатели для  инвестиционного проекта «А».

	Показатель
	Альтернативные варианты прогнозов осуществления проекта и вероятности их осуществления (Р)

	
	Пессимистический Р = 0,3А
	Наиболее вероятный 

Р =  0,4В
	Оптимистический



	1. Инвестиции
	5ВА
	5ВА
	5ВА

	1. Выручка
	5000
	8000
	12000

	2. Эксплуатационные расходы
	2200
	2600
	2900


Задача 8.  Используя статистические данные о средней доходности операций на рынке капитала и доходности обыкновенных акций предприятия, представленных в следующей таблице  рассчитать коэффициент  чувствительности  доходности ценных бумаг  ОАО «ААА»  на рынке капитала.   Какой уровень доходности должен быть  от акций ОАО, если учитывать, что номинальная ставка дохода составит 6,А %, а премия за рыночный риск  5,В %.

	Ситуации рынка капитала
	Сколько раз наблюдалась такая ситуация
	Средняя доходность операций на рынке, %
	Доходность обыкновенных акций, %

	1
	2А
	15
	12

	2
	2В
	12
	10

	3
	30
	 9
	11

	4
	4А
	 7
	8

	5
	4В
	 3
	7


Задача 11. Оценить среднюю доходность портфеля инвестиций, если он предусматривает включения ценных бумаг двух видов, каждая из которых характеризуется  определенной нормой доходности при конкретном  состоянии фондового рынка. Оценить изменение доходности портфеля инвестиций, если доля ценных бумаг вида «А»  с 3А % увеличится  до 5В %.  Исходные данные в  следующей таблице.                                                                                                                 

	Состояние фондового рынка, №
	Вероятность состояния, %
	Доходность ценной бумаги «А», %
	Доходность ценной бумаги «В», %

	1
	2А
	23
	25

	2
	17
	20
	19

	3
	2В
	13
	10

	4
	?
	10
	9


